

福山车管所全国首推“一站式星级服务” 车驾牌证5分钟办结

□记者 郑书伟 通讯员 刘建立
李宇航 报道

本报烟台讯 4月22日10点41分，家住福山区崇文街的市民陈勇在福山区车管所服务大厅，将补办驾驶证的资料交给导办员，拿着号码牌径直走到等候区等待。不一会儿，大厅里响起一个悦耳的声音：“请0063号到2号窗口领取牌证。”陈勇看了看表，距离他将材料递交上去刚好5分钟，这期间除了导办员，他一个工作人员都无需接触。

福山公安分局在全国首推“一站式星级服务”新模式，办理车驾管业务的群众在导办台进行业务资料审核，确认资料齐备之后，由导办员打出流水号，将全部资料递交给办理窗

口，每一道手续都由工作人员内部传递，“一站式”办结。办事群众只需要拿着流水号到休息等候区等待。

乔中勤和张嘉玮是导办台的导办员，除了帮助群众使用自助填单机、审核业务资料、解答疑惑问题，他们俩还要一趟趟地在导办台和办理窗口来回跑，传递一份份办理材料。“平均每天大厅要受理200笔业务，也就是说我们要来回往返400趟，虽然我们累了点，但是百姓们轻松了。”乔中勤说。

“从前办理业务费时费力，在这个窗口办完这道手续，还要去下个窗口办下道手续，每个窗口都要排一排队，一个业务办下来，快的话也得半个多小时，如果赶上人多，可能还得

上午、下午跑两趟才能办完。”陈勇感慨道，“现在只需要在自助填单机上刷下身份证领表填单，其他一切都不用管了。”陈勇认为，自助填单、取号等待有点像银行服务，但是“银行也没有这么快、这么周到”。听到叫号后，陈勇到缴费窗口交纳10元工本费，就领到了崭新的驾驶证。

一站式服务不仅缩短了业务流转时间，提高了服务效率，还有效杜绝了非法中介插手业务办理，避免了群众不必要的经济损失。同时，群众不与窗口民警接触，也让民警可以专心致志办业务，降低了业务差错率。

“进入服务大厅，一切交给我们办。”车管所所长岳志强介绍说，“我们在办理区配置

了自助填单机、自主业务办理机，在等候区除了休息椅，还增加了业务查询机、自助售货机、电脑电视，开通了互联网，降低了群众等待时的焦躁情绪。“一站式星级服务”系统投入运行7个月以来，总共受理各项业务50106笔，同比增长13.6%，没有发生一起有责涉法投诉事件。”

“我们所大力推行的信息警务、流动警务、民生警务三大警务，出发点和落脚点都在民生，针对群众普遍反映的车驾管业务办理难题，我们创新研发出一站式服务模式，给老百姓提供看得见、摸得着的便捷优质服务，说到底，图的就是让老百姓说个‘好’。”福山公安分局局长李伟说。

招远推动生态文明乡村建设

河畔荒滩变生态公园

□王玉春 李栋 报道

本报招远讯 诸流河畔，过去的荒滩如今变成了生态宝地。4月24日，在招远市蚕庄镇金水湖生态公园，慕名而来的游客在这里进行休闲观光、湖滨垂钓、花卉观赏、有机采摘等全方位的体验。

“目前园内拥有国家一级标准的竞技钓场，省内规模最大、技术最高的单体生态温室和苹果栽培园，烟台市首家紫色高效农业示范基地等多个项目，除旅游观光、餐饮垂钓和花卉销售收入外，园区每年还可生产有机果蔬和各类紫色农产品2000多吨，年直接经济效益在8000万元以上。”公园管理人员介绍。

为了改善大渚流村的整体面貌，发展当地休闲旅游经济，按照生态文明乡村建设规划，蚕庄镇积极引资，投资2亿元建设占地1030亩的金水湖生态公园，分为金水湖休闲区、温室多功能区、矮化果品区、有机蔬菜采摘区和高效农业示范区五部分。如今，这里不仅成为蚕庄镇最大的备用水源区，还成为一个生态旅游观光的的好去处。

这是招远市生态文明乡村建设的一个缩影。生态文明乡村建设的宗旨在生态发展、可持续发展、和谐发展。2012年以来，招远市从城镇化和新农村建设的现实需要出发，规划实施了生态文明乡村建设。专门聘请天津大学城市规划设计院专家团队，编制完成了《招远市全域化美丽乡村建设发展规划》，在市、镇、村三个层面合理规划，将生态文明示范村镇区作为打造生态文明乡村的切入点，通过“点、线、面”分层推进、互利互补，规划到2014年底，全市打造100个生态文明示范村，努力把全市农村建设成为产业生态高效、环境优

美宜居、生活文明健康的幸福家园。

与此同时，招远还集中规划建设了沿城、沿路、沿山、沿水、沿海慢行绿道，串连示范

区内重点居住区、产业园区、森林公园、湿地公园、自然保护区、风景名胜区和历史文化遗迹等发展节点，构建与骨干路网、水系交错相

联的网状绿道慢行交通系统，推动八大示范区一体贯通、连片建设，形成覆盖全市大部分区域、具有鲜明区域特色的生态文明示范高地。



经营权流转盘活荒废土地带动经济发展

山村薄地变成农民“红股票”

□通讯员 宋磊 吕娜
记者 江昊鹏 报道

本报龙口讯 “我这以前闲置的16亩荒地，已经连续两年领到近1万块钱的分红了，真没想到啊。”龙口市七甲镇庙曲家村村民曲天元喜滋滋地告诉记者。近日，记者走进龙口南部山区，探寻当地通过土地流转带动经济发展的新路子。

据了解，庙曲家村多薄地，靠天吃饭，种地没出路，多数村民外出谋生计，荒废的土地逐年增多。自2011年开始，该村积极探索，盘活、整合土地资源，提高土地利用效率，以地生金。“将来农村都得这么干啊，村里就剩我们这些‘老弱病残’。60多岁的都是主力，再过

些年，地没人种了”。采访中，村民对土地经营权流转达成了高度“共识”。

该村成立了佳益种养殖合作社，村民通过上交土地的方式入股，每亩土地实行200元保底和视效益浮动分红的“两段式”分配方式。村内700多亩群众零散土地流转出来，村集体又整理开发出100多亩，对这800多亩土地，合作社开始了二次包装开发。

合作社将零散土地集合平整，沟整填平，对适宜立即使用的土地进行集中租赁，养殖跑山猪、山鸡以及管理种植生态百果园。2013年底，村民每亩地拿到分红600元，洼地1200元，人均收益1000元，黄土地已经变成了“红股票”。

“一开始，我也不敢全放手，先把三分之一的地交了出去，没想到年底分红远比自己管理收入多，这下我不犹豫了，赶紧把剩下的地都交出去，我自己还能再干点别的什么。”庙曲家村村民王忠兵说，平时不用记挂家里的果树，还能去城里打工增加收入。对于想继续在家务农的农民来说，合作社日常需要的100多个劳动力，正好解决了他们的需要，每天还有50-100元不等的收入。

在土地流转经营的同时，该村启动了社区建设，让340户村民过上“城里人”的生活。在村民王忠鹏家，记者见到，98平方米、三室一厅的房间宽敞明亮。“沙发、电视、钟表都是新买的。”王忠鹏说，楼房不花钱，卫生间和

厨房都装修好了，直接拎包入住，购买新家具还有补助。

王忠鹏介绍说，村里目前还在建设锦绣川生态园。凭借当地达到绿色食品生产标准的土壤、水、空气等优势，庙曲家村通过整体开发，规划建设花木景观区、采摘果园区、中草药种植区等七个功能区，将原本长满刺槐的荒土坡变身集游园观赏、休闲品尝、农耕体验于一体的大型果品种植、采摘园。

记者在施工现场看到，8万立方米塘坝、7500立方米荷花池已初具雏形，下一步将配套社区综合服务功能，建设开心采摘、农家乐、饮食一条街等附属设施，小山村彻底变身“大庄园”。

莱阳加速 城铁新区建设

□李庆盛 报道

本报莱阳讯 4月25日，记者从莱阳市交通运输局了解到，青烟威荣城际铁路计划通车时间日益临近，莱阳城铁新区正加速规划建设。

城铁新区是莱阳依托城际高铁，打造南部城区新地标的重大战略部署。新区位于莱阳市区南部，北至丹崖路，南至热电厂，东至观河，西至白龙河。新区规划总用地6.3平方公里，其中核心区面积3.7平方公里，总建筑面积约400万平方米，人口容量5万人。莱阳将把新区建成交通旅游集散地、旧城改造示范区和城市经济增长点。

初家街道推进 重点项目建设

□李卫 报道

本报烟台讯 一季度，莱山区初家街道按照全区“重点项目建设年”活动有关要求，全力推进辖区重点项目建设。截至目前，纳入今年区级调度总投资3000万元以上的20个重点项目中，已有新天地都市广场、莱山宝龙城市广场、中润国际大厦、益丰御祥大厦、润华大厦，以及河西、河东、界牌旧村改造等11个在建新建重点项目实现了开复工，开复工率达到55%，完成投资约1.5亿元。另外，美联国际广场、中州大厦2个项目在二季度开工建设，其余项目正在按计划加快推进。

该街道按照年初制定的重点项目分包计划，以项目建设需要为切入点，按照人盯项目原则，建立“一个项目、一名班子成员、一份责任书、一套方案”的工作机制，细化目标任务，倒排时间进度，按节点对所分包项目进行重点调度，并将每个项目进度计划按月上墙，每周进行通报，推动了项目推进速度。

高新区一项目获 省科技进步一等奖

□李坤 报道

本报烟台讯 由烟台市高新区中集海洋工程研究院牵头研发的《非对称无横撑型深水半潜式起重平台》项目，近日荣获山东省科学技术进步一等奖。业内专家认为，该平台打破了半潜式平台传统的设计理念，在设计与建造方面达到了国际领先水平。

非对称无横撑型深水半潜式起重平台集海上重型起重作业、甲板货物储存及生活居住等多种功能为一体，兼具“海上吊车”与“海上酒店”功能。在技术上，新平台打破多项世界纪录，采用世界首创的设计理念、总装建造模式和支撑体系，在同类平台中拥有最大的起重能力和生活区容纳能力，其起重能力最大为3600吨，可同时满足618人的居住需求。该项目的成功设计建造，填补了我国在此项目上的空白。

通伸街道举办 亲子教育公益讲座

□邱丽名 报道

本报烟台讯 4月26日，通伸街道办事处举办“走出机关 走进社区”暨亲子教育公益讲座，为教育界专家和家长们搭建了一个平台。

本次活动邀请到美国正面管教协会中国大陆首批注册师高贤昌和数字能量学包彦怡两位专家，通过专家老师的指导，纠正家长一些错误的教育方式，帮助他们树立正确的家庭教育观念，掌握科学的家庭教育方法。

此次活动的举办是通伸街道办事处对党的群众路线教育的一次深化落实，进一步加强工作作风，切实增强广大基层干部的服务意识和工作本领，也是实实在在为辖区居民做点实事，办点好事，持续提升全方位服务群众的水平，为推动全区和谐社会和谐发展发挥新的、更大的作用。